
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
MEIO AMBIENTE DE   AMPARO – SP (CMMA) 

Aos vinte e três  dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, iniciou-

se  às  17h15,  a  reunião  extraordinária  do  Conselho  Municipal  de  Meio  Ambiente  de

Amparo – SP (CMMA), situado no escritório do Parque Ecológico. A reunião aconteceu

com a presença de membros titulares e suplentes nomeados, para o ano de 2024 a 2025:

Eliana do Carmo Oragio (SMMA); Agda Roberta Farias Frare (OAB); Ricardo Moncorvo

Tonet  (Casa  da  Agricultura),  Camila  de  Campos  Souza  (SMMA),  Marilda  Gutierrez

(ETEC), Rodrigo Fernando Pereira (CR Ambiental), Helena Leite (Unidade de Ensino e

Pesquisa), Joana D'Andrea (SMDU), Aloisio Benedito Gressoni (SMMA), Francisco Gerbi

Corsetti  (CREA),   e  as   ouvintes  Jo  da  Cruz   Silva,   Giordanna  M.  Bonasi,  Mariah

Benedetti S. Lima e Mariana da Silva Dias. A presidente do Conselho inicia a reunião com

o tema “ Conferência Nacional de Meio Ambiente” desejando boas vindas às ouvintes e

passa a palavra para Camila de Campos Souza (SMMA) que começa explicando que a

última  conferência  foi  realizada  no  ano  de  2013  e  devido  às  emergências  climáticas

atualmente,  o  governo  Federal  está  voltando  com  essa  iniciativa.  Explica  que,  a

conferência  de  meio  ambiente   consiste  em  etapas  municipais  e  estaduais.  A etapa

municipal é o levantamento de propostas participativas e levada à Conferência Nacional.

Continua explicando que o prazo para entrega das propostas é até dia 15 (quinze) de

dezembro de 2.024 e para isso tem que haver a conferência municipal antes. Outro ponto

positivo  da  Conferência  é  que  esta  atitude   propicia  financiamentos  futuros  para  o

município. Os temas para discussão são:

1. Mitigação redução da emissão de gases de efeito estufa

2. Adaptação e preparação para desastres prevenção de riscos e redução de perdas

e danos 

3. Justiça Climática superação das desigualdades 

4. Transformação Ecológica descarbonização da economia com maior inclusão social 



5. Governança e Educação Ambiental participação e controle social 

Agda Roberta Farias Frare (OAB) se coloca dizendo que a Conferência é de extrema

importância, porém os temas são complexos e o tempo é curto. Após essa colocação da

presidente, Agda Roberta Farias Frare (OAB), abriu-se uma discussão onde chegou a

conclusão  da  participação  do  CMMA na  Conferência,  desde  que  pessoas  externas

possam se  unir  ao  grupo  para  ajudar.  Camila  de  Campos  Souza  (SMMA)  e  Marilda

Gutierrez (ETEC) ficam incumbidas de contatar as pessoas que ajudaram na Conferência

das Cidades e Aloisio Benedito Gressoni (SMMA) se propõe a entrar em contato com o

secretário  de  Desenvolvimento  Urbano   para  solicitar  também  a  participação  e

colaboração de algumas pessoas. Agda Roberta Farias Frare (OAB) sugere também das

participações serem em formato virtual, o que facilitaria bastante. Fica acordado entre os

conselheiros que a data para a Conferência Municipal será dia 30 (trinta) de novembro de

2.024 na ETEC João Belarmino. O fluxo de atividades para realização do evento seria:

1. Contatar os colaboradores participantes;

2. Fechar o cronograma do dia da conferência;

3. Cadastrar no sistema;

4. Divulgação

Ainda, os conselheiros sugeriram para cada tema o seu palestrante:

1. Mitigação redução da emissão de gases de efeito estufa – Helena Leite, Guaraci

Diniz e Jorge

2. Adaptação e preparação para desastres prevenção de riscos e redução de perdas

e danos – Defesa Civil

3. Justiça Climática superação das desigualdades – Agda Roberta Farias Frare (OAB)

se propôs a pesquisar um palestrante.

4. Transformação Ecológica descarbonização da economia com maior inclusão social

– ainda à definir.

5. Governança  e  Educação  Ambiental  participação  e  controle  social  –  João  da

Assistência Social.



Rodrigo Fernando Pereira (CR Ambiental) se propôs a colaborar com a parte 

financeira do evento.

Não havendo mais nada a ser tratado, a Presidente agradeceu a presença de todos e foi

encerrada a reunião às 17h55, e eu, Eliana do Carmo Oragio, secretária executiva do

CMMA, lavrei a presente ata, que após ser lida e aprovada, será assinada por mim e pela

Presidente do CMMA, Agda Roberta Farias Frare. 

AGDA ROBERTA FARIAS FRARE ELIANA DO CARMO ORAGIO

         Presidente do CMMA            Secretária Executiva CMMA


